

Tek.

Nemzeti Múzeum

Budapest.

# BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
FÉRENCIEK-TÉRE 2. SZÁMFeltétlen előfizetés és feladás iránt  
**Dr. KNÉZY LEHEL.**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Háttérnyegyedévre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## A római találkozó.

Amikor e sorokat írjuk, — már is megállapíthatjuk, hogy a római találkozó két ösztinte barátságban élő nemzet testvéri találkozójává vált, melyet fokozott és példátlan figyelemmel kísér az egész világ közvéleménye. A külföldi sajtó híradásaiából azt látjuk, hogy a magyar államférfiak római fogadtatásának fényes külsőségeiből és főleg annak meleg bensőséges és szívélyes megnyilvánulásaiából a nemzetközi sajtó és a diplomácia igen helyesen azt következteti, hogy a magyar és olasz nemzet immár végképpen összeforrt az érdekek elválaszthatatlan közösségében és abban a törekvésben, mely a világ nyugalmanak és állandó békéjének biztosítására irányul.

A magyar miniszterelnök és külügyminiszter római utazásának fontosságát különösképpen emeli az a körülmény, hogy Mussolini és az olasz diplomácia kiváló eredményeként az olasz főváros a legutóbbi hónapban az egész világot érintő és sorsdöntő tárgyalások színhelye lett. Az okorban azt mondták, hogy „minden út Rómába vezet”, s a fascizmus áttűtő ereje ismét a régi jelentőségére emelte az örök várost. Hosszú évek óta tartó konferenciák, számtalan értekezlet huzavona eredménytelensége után az olasz nemzet vezérének kiváló államférfiúi képességei hozták létre a négyhatalmi egyezményt — vagy mint másképp nevezik: a római paktumot — mely tíz esztendőre biztosítja Európa békéjét s mely hazánk és a magyar nemzet szempontjából elsősorban azért fontos, mert a nemzetközi politika előterébe helyezte a népszövetségi egyezmény 19. §-ának gyakorlati alkalmazását, ami tulajdonképpen a revízió programja iktatását jelentené.

Egészen bizonyos, — hogy Gömbös Gyula miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter elsősorban azért tettek

eleget az olasz kormány meghívásának, hogy a négyhatalmi egyezményel kapcsolatos kérdéseket az olasz nemzet fejével letárgyalják és azokat a módokat megbeszéljék — amelyek révén Magyarország érdekei ebbe az új nemzetközi szerződésbe belekapcsolódnak. Tíz békés esztendő áll hát Európa rendelkezésére, hogy a Magyarországon Trianonban elkövetett igazságtalanságot jövetege s a magyar nemzet számára olyan cselekvéshetőségeket teremtsen, melyek mellett ez a nagyrühivatott nemzet a Duna-medencében történelmi küldetését és feladatát betöltheti.

A két nemzetet közösen érdeklő kérdések sorában bizonyosan szóba kerülnek a római tárgyalások alkalmával a fentvázolt problémák is, amelyek egyébként nemcsak hazánkat és az olasz népet, de az egész világot is érdeklik, hiszen évek óta meggyőződéssel valljuk azt, hogy a magyar revízió Európa békéjének, a jövő nyugalalmának elengedhetetlen feltétele, s nemcsak a magyar nemzet, de az egész világ hálás lehet Mussolininek, a jelenkor legkimagaslóbb államférfiának azért, hogy a revízió ügyét a nemzetközi politika homlokterébe emelte.

A Rómából érkező hírek szerint szívélyes és bensőséges formák között folynak le a tárgyalások a magyar és olasz nemzet vezeterei között és a tárgyalásoknak ez a kezező és szerencsés jellege is azt mutatja, hogy a magyar és az olasz nemzet között a politikai érdekközösségen túlmenőleg szoros lelki és eszmei kapcsolatok vannak. Habár Gömbös Gyula miniszterelnök igen gyakran és helyesen hangsúlyozta, hogy a fascizmust az „olasz narancsfát” nem lehet a magyar földben a magyar akácok között elültetni, mégis kétségtelen, hogy a magyar miniszterelnök által meg-

teremtett új stílus, politikájának lendülete és friss ereje s az az új rendszer, amelynek megteremtését célul kitűzte, eszmei rokonságban és közösségben áll azzal a stílussal és azzal a rendszerrel, — mely Olaszországot Mussolini vezérlete alatt tízenegy esztendővel ezelőtt a társadalmi bomlás és zűrzavar fertőjéből kiemelte s mely az összeomlás szelén áll s a bolsevizmus

felé rohanó olasz népet élet-erős és fejlődő nemzetté tette. A magyar közvéleménynek tehát minden oka megvan arra, hogy bizalommal és reménységgel kísérelje a római tárgyalásokat, melyeknek alapja két nemzet testvéri szeretete és ösztinte barátsága és amelyek bizonyára biztosítéka lesznek nemcsak a magyar nép boldogulásának, hanem a világ régén óhajtott békéjének is.

## Vasárnap evezősverseny 5 órákor a Bajai Hajós Egylet rendezésében.

A Bajai Hajós Egylet vasárnap délután öt órákor rendezi a minden évben megtartott evezősversenyt a szerb megálló alól való felszabadulás emlékére. A versenybe több kiváló vidéki csapatot is meghívtak, így minden számban kiváló mezőny fog küzdeni Bácsbodrog vármegye és Baja város örökös vándordíjért.

A versenyszámok sorrendje a következő:

1. Egpárevezős verseny, kormányos nélkül. Táv 2400 m.
1. Négyevezős verseny kormányossal. Táv 2400 m.
3. Kétpárevezős verseny kormányossal. Táv 1000 m.

4. Egpárevezős gummicsonák verseny. Táv 1000 m.
  5. Kétpárevezős verseny kormányos nélkül. Táv 2400 m.
  6. Négyevezős verseny kormányossal. Táv. 2400 m.
  7. Egpárevezős háziváros kormányossal. Táv 1000 m.
  8. Női négyevezős verseny, kormányossal. Táv 1000 m.
  9. Kétevezős gummi csónak verseny. Táv 1000 m.
  10. Négyevezős verseny kormányossal. Táv 2400 m.
- A verseny pont 5 órákor kezdődik. A versenyszámok között grammofonzene fogja az előreláthatólag nagyszámú közönséget szórakoztatni.

## Internátust létesít Baján a Krisztus Király Szövetség.

Krisztus Király Szövetség Baján új fiuinternátust létesít. Baja város már régóta hiányát érezte egy oly fiuinternátusnak, ahol a eszt. gimnázium, a felsőkereskedelmi és polgári iskolák vidéki növendékei olcsó lakás díjért minden szempontból megfelelő otthont és gondos vallásos nevelést kaphattak volna. Eddig a vidéki diákok — számszerint közel kétszázan — internátus hiányában, vagy privát családoknál helyezkedtek el, vagy pedig főleg a szegényebbek napról napra vonaton voltak kénytelenek Bajára bejárni még a távolabbi községekből is, aminek bizony ugy a diákok erkölcsi magaviselete, mint tanul-

mányi előmenetele tekintetében igen sok tekintetében, igen sok hátránya volt. Az iskolák vezetői részéről már évek óta tervezgetett és a szülők körében már régóta annyira óhajtott internátus most végre valóságá válik, amennyiben az 1930-ban alakult pécsi Krisztus Király Szövetség már az idei év szeptemberében Szent Imre elnevezéssel egy katolikus jellegű fiuinternátust nyit. Az intézet papi felügyelet alatt áll és háztartását a Szövetség szerzetes oblatái látják el. A házi tartásdíj a növendékek tanulmányi előmenetele és a szülők anyagi helyzete szerint 40—50 pengő, ami elég mérsékelt árnak tekinthető és így

# Ha nincs munkakedved s gyomornyomást érzel, csak **Igmándi**-t igyál félpohárral reggel.

a mai rendkívüli súlyos gazdasági viszonyok között a szegényebb szülők számára is lehetővé teszi gyermekeik iskoláztatását. A Krisztus Király szövetségnek ez lesz a második fiuinternátusa, az elsőt két évvel ezelőtt 1931-ben Pécsen alapította Szent József Fiuinternátus

néven. Az új internátusról közelebbi felvilágosítás és prospektus kérhető és kapható annak bajai székházában Arpád-utca 7. sz. alatt, vagy pedig a Krisztus Király Szövetség igazgatóságánál Pécsen, Rákóczy-ut 38. szám.

## Baja nyaralóváros.

Irta: STERN JÓZSEF DR.

(Folytatás.)

A világháború és a szomorú emelkedő forradalom után, gyászos évek következtek. 1918. novemberétől, 1921. augusztus 20-ig, a szerb megszállás tenger szenvedése, üldözöttsége, megaláztatás, elnyomatás a sorsa a városnak és polgárainak.

De tengernyi búja-között, soha, egy percre sem adta fel hitét, reményét, hogy megmarad és magyar marad, az idők végeztéig. És a magyarok Istene 1921. évi augusztus 20-án, ezt a rendíthetetlen hitet valóra váltotta. Útját a felszabadulás váru-várt órája. Kiderült újra az elborult magyar ég. Újra fényeskedett a magyar szabadság napja, újra lengett lobogott az eldugott, de híven megőrzött magyar zászló a házakon, a magyar szó az ajkakon és magyar nemzeti imádság és hálaadás a templomokban és szíkhelyen.

A szerb uralom nyomáinak kitáradása után kitűnő magyar közgazdasági tényezők robustus munkája és tettereje folytán újjászülte az elalélt város, újból fejlődésnek és virágzásnak indult. Ma a Csonka-Bácska fővárosa, megye székhelye.

Nevezhetnénk így is: a Nap, a Viz, az Erdők és a fővényes partok levegős városa. Nem nagy város, de kultur város. Mozgalmas az igaz, de nem zajos. Nincsennek zeng-zugos romantikus utcái, de nyílegyenes utai, széles terei, tiszta utcái vannak. Hegyek, bércek nem határolják, nem övezik, hanem a Petőfi énekelte Alvilág tengersík vidéke. De ózondus, gyönyörű erdők koszoruzzák. Nincsenek tavai, tenger-szemei, de van egy nagy Dunája és sok-sok „kis lak áll a nagy Duna mentében.” De van egy kis Dunája is, amely páratlan a maga nemében. A Kamarásduna, de a bajaiaknak csak ősi nevén: a Sugovica. A várost szeli ketté. Körülfutja mint

tölgyet a folyondár, a szellős, levegős Dunakorzó.

És a szigetek? félsziget, sziget. A Tűr István csatorna. Viz, víz és a két Duna, erdő, napfény és levegő, homok, buja zöld, amerre a szem ellát. És micsoda azeri élet. Vizi város. De erről később!

De tudnék egy más nevet is adni ennek az ősi, patinás, kedves városnak: Baja a virágos kertek, a szebbnél-szebb parkok városa.

Ahány ház, annyi kert. Ahány udvar, annyi virágos, illatos látványosság. Itt valóban „minden kis-kapuban virág nyílik.” Ennek az ősi, virágos jellegnek folyománya hogy már évtizedekkel előbb, kertészképző tanintézetet létesített az állam, hogy az ösztönös szép szó-lás, tudatosság, kifinomulttá, izléssé váljék.

A parkjai: hogy csak nevezetesebbet említsük: A vasuti park. Árnyas platánfái. Buja zöld gyep-szőnyegeivel, a körülövező villasorral, joggal irigyelten szép. A Tóth Kálmán park. A város nagy szülőtének, a múlt század költőjének, Tóth Kálmánnak nemes veretű érc-szobrával, a város szívében, palotától körülövezetten és mégis szabad térben, mintaszertű. S a Déry-park. A város nagynevű, világhíres, műgyűjtő fiának gyönyörű ajándéka. Országos, sőt külföldi viszonylatban is elsőrangú, valóóságos kis „Tuileriák kertje”. A káprázatos színek, a madárdalos sétányok, az arnyas pihenők helye. Mintha a város kis virágos udvarai, egy-egy darabkájából volna összetéve, mozaikszertűen, hogy itt adjanak egymásnak találkozt, a színekben tobzódo, illatokban vetélkedő, szépségben pompázó virágos kertcskéik, itt, a város szíve közepében, közvetlen háttérben a ferences barátok ódon klostromával. Beszédés jelképe, ez az istenáldotta park, a város népe

lelkének, mely tiszta, üde, jószágos, mint a harmat, melytől barnatosak e fölséges kert füves térségei.

És most tessék készülni. Tessék csomagolni. Induljunk. Mint mondani szokták, egy ugrás, akár vasuton, akár hajón, autóbúszon, autón és már meg is érkezünk, Baja nyaralóvárosba.

Leszek bátor kalauzolni Önöket, Hölgyeim, Uraim! Szálljunk meg, akár a 100—100 szobás Nemzeti, vagy Központi Szállodában, akár egy kis virágos udvaru magánlakásban, mindenhol, azonnal otthonosan érzi magát a nyaraló. A kényelem szinte szokatlan. Mindenhol villany, teljes komfort, legtöbb helyen telefon, egyébként a városban nappali és éjjeli telefonszolgálat.

A Nemzeti Szálló „Oda rug ki” ha nem is a Szamosra, de a Sugovicára, a Kamarásduna partjaira. Felsőleges kilátás a két Dunára, zöld-dél szigetekre. A szigetek panorámája, nem egy itt nyaraló festőművészt ihletett már ékes alkotásra. Csak mellékesen jegyzem meg, hogy itt született és itt az igazi otthona, a világhíres karikatúristának, Dező Alajosnak. Étterem, kávéház, színpados nagyterem, mind, mind a folyóra néző ablakkal. Terrasz. Cigány és jazz zene. Vízvezeték, villany.

A Központi Szállónak hasonlóképpen étterme, kávéháza. Pompás nyári és téli kertje. Cigányzene. Az épület kiegészítő része a fővárosi méretű, elegáns és díszes közház, mely a szálloda magántulajdona, sok-sok kedves este színhelye, sok-sok híres neves vendégművész ideiglenes hálléka.

Nos, ha már otthonosak lettünk egy kissé, nézzünk körül egy kiesit a szép napfényben, a bácskai-veg-vár, Baja város, kulturális, sport és kirándulási helyein.

És mindiárt elüljáróban, ne felejt-sük el, hogy Baja a Tűr Istvánról, a Jelki Andrásokról, a Tóth Kálmánokról és Déry Frigyesek városa. Kulturális gócpontjainak felsorolása, azok nagy számánál fogva, elhelyített lehetetlen. Csak egy kapásból a nevezetesebbeket, abból is a kiválóbbakat. A ciszterciák modern, renovált gimnáziuma, zene, tornaterem-

vel, fizikai szertárával. Tanító- és tanítónői-képző, kertész-képző intézet. A Misszionyunk iskolánének zárdája, amely az elemi iskolától a női tanítóképző különböző típusúig mindent felölel, hatalmas parkban, az intézet látványosságába menő kápolnája, polgári, kereskedelmi, női és fiú iskola. Károly király emlékmű a Dunaparton. Néhai IV. Károly, Magyarország utolsó koronás királyának emléke, mert ezen emlékmű helyén lépett utótlára magyar földre. A Liszt Ferenc Kőr és ennek égisze alatt a Liszt Ferenc zeneiskola. Ez utóbbiban kezdőknek és haladóknak, a zene minden fájában való kiképzése folyik, mely rövid pár év alatt, szerte a hazában, ismertté tette a nevét. Maga a Kőr, mely Liszt Ferentől, a nagy zenei titántól nyerte elnevezését, a külföldi és belföldi világhíres mesterek találkozó helye. Koneert koncertet ér, a vezetés mintaszertű. Úgy, hogy az ország határain túl is terjedő hírnévre tett szert. Egy Dohnányi, egy Hubay, Kósa, Hercz Ottó, Szigeti József, stb. nem egyszer szól-tak itt hozzánk. (Folytatjuk.)

## Jól sikerült a tegnap esti hangverseny.

Tegnap este mintegy 800 ember sétált a Déry-park utjain és gyönyörködött a nagyszertien összeállított hangversenyben.

Az idegenforgalmi iroda megafon utján felkérte a strandolókat, hogy a strandon ne dobjon el zsiros-vajas papirszeleteket és zacskókat, melyekben ennalótt vitt ki magán. Ugyanis — különösen a Vénusz-dombtól a torkolatig — sok ilyen zacskó hever, melyeket előző nap a kirándulók otthagytak s amelyek mellé másnap ők maguk is kedvetlenül hevernek. Kéri tehát az idegenforgalmi hivatal, hogy ne dobálják el a strandon az ebéd- és uzsonnamaradványokat és zsiros papirdarabokat.

— Ha majd ön is rájön, mit tud az „Igmándi”

— Alkalomadtán csak azt fogja használni.

# „Gerté” légyirtóval tégy egy kísérletet Nem látsz otthonodban többé rovar, legyet

14 kg. üveg fuvóval együtt 2— pengő.  
12 kg. üveg " " 3:50 pengő.  
1 kg. üveg " " 6— pengő.

**Készíti: Gyarmati gyógyszerár, Baja.**

## Holnap filléres gyors jön Pécsről.

A pécsi filléres gyors esti menetrendjében változás állott be: esti nem éjfél után 5 perccel indul vissza, hanem 8 óra 30 perckor, mivel Kalocsára utas nem jelentkezett és így azt nem kell Baján megvárniok a pécsieknek. Pécsen óriási érdeklődés nyilvánult meg városunk iránt és erre való tekintettel egy-két hét múlva ismét filléres gyors indul Pécsről Bajára. Mi pedig örömmel várjuk pécsi vendégeinket.

## HIREK.

— **Helyreigazítás.** Tegnap számban megjelent „Posch Ernő aranymiséje” vezércikkünkre vonatkozólag következő tévedéseket igazítottuk helyre. Posch Ernő a polg. Olvasókönyvnek csak rendes és nem választmányi tagja. Aranymisés papтарыai közül a ny. zombolyai plébános neve nem Csicsányi, hanem Csiesáky Imre. Vigyázó Vendel papтарыsa nem kerényi, hanem derneyi (deronyai) plébános alsóbácskában (Jugoszlávia).

— **Székelési zavarok, bélgörcs, puffadás, gyomorszedülés, izgalmi állapotok, szividegesség, félelemérzés, bódultság és általános rosszullét esetén a természetes „Ferenc József” keserűviz a gyomor és bélataorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiűri, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez. Korunk legkiválóbb orvosai a Ferenc József vizet úgy férfiahnál, mint nőknél és gyermekeknél teljes eredménnyel alkalmazták.**

— **Cipőtőlva az ingyenuszodában.** Csütörtökön delután 5 órakor Kalmár Tibor bajai lakós észrevette, hogy kabinjában elhelyezett cipőjét ellopták. Jelentette az ott posztoló rendőrnek, aki a kérdéses kabinban levőket kikérdezve, jelentést tett felettes hatóságának. Rövid nyomozás után kézrekerült a tettes Tantos József asztalossegéd személyében. Az eljárás megindult ellene.

— **Esztország eladja flottáját.** A kis tengerparti állam is megéri a világgazdasági válság hullámain s igazán érdekes módon segít magán: Perunak eladja 4 csatahajót kitevő flottáját és a befolyó összeget utépítésre fordítja, hogy ezzel a munkanélküliséget ényhítse.

— **A vér fölfrissítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni.**

— **Szeptemberi érettségi vizsgálatok.** A szegedi tankerület realgimnáziumi tanulói részére, amely kerületbe tartozik a bajai realgimnázium is, a szeptemberi pótló-, javító- és kiegészítő érettségi vizsgálatok a szegedi állami Klauzál Gábor realgimnáziumban lesznek és pedig: az írásbeli vizsgálatok szeptember 14, 15 és 16-án, a szóbeli vizsgálatok szeptember 21, 22 és 23-án. A tanulók a vizsgálatra okmányaik és fényképes személyazonossági igazolványaik átadása mellett szeptember 4-ig a saját intézetük igazgatóságánál jelentkezzenek. A vizsgálati díjat a tanulók a vizsgálat megkezdése előtt a Klauzál Gábor realgimnázium igazgatójának fogják befizetni.

— **41 Celsius Párisban!** A francia fővárosban tegnap a hőmérő az árnyékban 37, a napon 41 Celsius fokra emelkedett. Ilyen kánikulára a múlt század — vagyis a meteorológiai feljegyzések megkezdése óta — egész Európában csak négyszer volt példa.

— **„Irredenta” menetrend...** Az oláh C. F. R. vezérigazgatósága tegnapelőtt Romániaszerte elkoboztatta a „Hermes” utazási vállalat menetrendjét, mivel az zöld szegéllyel és egy — menetrend alsó sarkában megjelenő piros színű hirdetéssel — volt nyomva. A káknán is csomót kereső oláhok ezen a címen kobozták el. Másik fáma azt híreszteli, hogy a fentnevezett „irredenta” nyomtatvány nagy konkurenciát csinált a CFR hivatalos kiadványaival szemben, mert három nyelven írták és igen népszerű.

— **Jimmy Walker** New York volt polgármestere farmer lesz Angliában

— **Szövőipari sztrájk Amerikában.** Az amerikai selyemmunkások szövetsége a szövőipari kódextervezet elfogadása elleni tiltakozásul elrendelte az általános sztrájkot, amely 70 ezer munkást érint.

— **Olaszország birtokba vett három görög szigetet.** Az olaszok a görög területhez tartozó vízeken elfoglaltak három lakatlan sziklaszigetet és azokon kiltették az olasz lobogót. Az olaszok oceanografikai szempontról és ilyen vizsgálatok céljaira vették birtokba a szigeteiket.

— **Vonat és autóbusz összeköttetés.** A Lillafüred és Budapest között közlekedő autóbusz tegnap Felsőtárkány és Szarvaskő között beleszaladt putnoki személyvonatba és összetört. Szerencsére csak 2 utas sebesült meg. Az autóbusz utasait innen a vonat szállította tovább.

## MOZI.

### INDIA FIA.

Ez a gyönyörű filmprodukción is — melyet ma mutat be az Uránia filmszínház. — a magyar művészet dicsőségét hirdette az egész világon mert magyar ember: Vajda Ernő írta. Főszerepben a híres amorosoval: Ramon Novarroval az élen a legkiválóbb művészek briliroznak. Rajzburleszk, híradó és kulturfilm egészíti ki a nivós műsort.

Világmarkás autók és motor kerekpár

## PNEU,

### autóalkatrészek

amerikai kocsihoz. Citroen összes típusához.

felszerelési cikkek legelőszöbbsz beszerzési forrása!

Saját érdekekben kérjen árajánlatot.

## Nagy József

automobil szaküzlete, Budapest, VI. Andrássy-ut 34. szám. Tel. Aut. 221-97, 285-63.

— **Cyánózás után édes a pihenés**

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánózó vállalata, Baja, Czirfusz Ferenc-utca 12. szám. Lakásvizsgálattal meghívva. Liszka és Hideg szobafestők, Baja, Katona József utca 3. szám. A lakásvizsgálat díjtalan!

Laptulajdonos:

Dr. KNÉZY LEHEL.

## Kiadó

november 1-re egy 4 szobás, minden modern kényelemmel felszerelt

## LAKÁS.

Érdeklődni Mátyás király-tér 6. sz.

## URÁNIA

29-én szombaton és 30-án vasárnap Metro Goldwin gyönyörű világfilmje.

## INDIA FIA.

Németül beszélő gyönyörű dráma 10 felvonásban.

Főszerepben:

Ramon Novarro, Magde Evans, Conrad Nagel és Marjorie Rambeau.

Csodás szépségű film

Remek szereposztással

Kitűnő előadásban!!

Kiegészítés

Flippy mint tejgyáros, Burleszk.

BURLESZK HIRADÓK BURLESZK

Rendes helyárak!

## Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-part) helyeztem át. — Kérem a n. é. közönséget, hogy nb. megrendeléseikkel támogatni sziveskedjenek.

MÁTÉ LAJOS úriszabó Árpád-u 8.

### APRÓHIRDETÉSEK.

Házakat épít, átalakít és tataroz kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti ut Telefon 290.

Zongora- és cimbalomhangolást javítást olcsón, lelkiismeretesen elvállalok. **Magyar Jenő**, Központi.

## Megnyitás!

**A Bajai Strandfürdő június 1-én hivatalosan megnyílt!**

Van szerencsém tisztelettel a nagyérdemű közönség szives pártfogására kérem.

### Fürdőárak:

Bélelti jegy személyenként P — 30  
Diák és gyermekjegy „ P — 20  
Családi kabinok 4 személyre 40 P.,  
5 személyre 50 P., úgy hogy ezen  
családi kabinokat két család is bérelheti.  
1. Szezonjegy 12 pengő. A  
csónak ittartása díjtalan. **BUFFÉ.**  
1 kisfróccs 12 fillér, 1 nagy fróccs  
18 fill. Vajaskenyér, szalámi stb. a  
napj áron. Teljes tisztelettel:

**Ács János** strand fürdő-tulajdonos.

## Butorozott szoba kiadó!

**ATTILA-UTCA 25. SZ.**  
alatt.

## ALKALMI VÉTEL VAGY CSERE!!

A vaskuti uton, közel a városhoz, **44.000 négyszögöl** jöminőségű tanyabirtok teljes felszereléssel

## igen olcsón eladó

vagy elcserélhető megfelelő értékű házzal. (Adómentes új ház előnyben). Ugyanitt egy csaknem teljesen új csukott **autó** és egy könnyű Körber-féle **csukott kocsi** (batár) eladó.

## Cím a kiadóban!

## Eladó ház

szabad kézből Baja, Váradi ersek-ut 5. (Vármegyeház mellett.)

## Örök áron eladó:

**Bács megyében** kisebb nagyobb tanyás és tanya nélküli elsőrendű minőségű birtokok, szőlők, telkek, házak.

## Baranyamegyében

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok családi körülmények miatt eladó, esetleg megfelelő minőségű bacsikai földért elcserélhető.

**Tolnamegyében** 300 kis holdas, sikkelvésű, fekete homok (humus), prima épületekkel ellátott tanyás birtok. 130 kat. hold prima fekete talajú tanyás birtok.

**Kiadó haszonbérleti földek:**  
**Pest megyében** 240 kat. hold, műút mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tanyán, megfelelő gazdasági épületekkel és cseledetalásokkal.

140 kat hold a várostól 16 km.-nyire, a vasutállomástól 1 km.-nyire, falutól 6 km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mintegy 90 kat. hold területű kétharmad részben fekete, közötti talajú egyharmad részben homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat. hold legelő, a többi terület tanya és gazdasági udvar.

**Tolnamegyében** 400 kat. hold, teljes élő és holt felszereléssel, vetéssel, kifosztott évi bérrel és adóval, cselédberrel stb. családi okok miatt azonnal átadó. Átvételre kell: 57.000 pengő. Arafáshor átvéve csak holt felszereléssel kell hozzá 17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold, 1200 kat. hold öszi átvételre de aratás után munkálalatok azonnal megkezdhetők.

## Baján és környékén

Földek, szőlők eladását és eladását, valamint haszonbérleti földek bérbeadását és bérbevetését gyorsan és lelkiismeretesen közvetítem:

### Meskó Illés

44274/1932. VII. I. F. M. sz. a. engedélyezett ingatlanok forgalmát közvetítő irodája, Baja, Mátyás király-tér 10. szám.

## Palotabozsokon

(Baranya megye) vasút állomással szemben gyönyörű fekvésű helyen villaépület villanyvilágítással 800 négyszögöllel természetesen gumölcsfákkal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy hosszabb esztendőkre azonnali befektetéssel olcsón bérbeadó.

**Óvakodjék** a zugügynököktől mert azok felelőség és hatóság ellenőrzés nélküli munkájukkal csak bajt és kellemetlenséget okozhatnak.

**Használt ajtók és ablakok kaphatók az ETERNIT-UDVARBAN BUDAPESTI-UT**

## Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

július 24-től július hó 30 ig:

**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**  
**GYARMATI EMIL**  
gyógyszertára.

## APRITOTT akácfa

100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P  
Tatai tojásszén 5'60 P.  
Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz diókoksz raktárról azonnal szállítja  
„BAJA-BÁCSKA”  
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.  
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-szám 356. —: Áraink házhöz szállítva értendőek.

## A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges

## ha érdeklődik

**Kertvárosi Építési Vállalatnál**  
**SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY**  
Baja, Budapesti-ut.  
Telefon: 290.

## Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

## NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT**  
**REKLÁM**  
**IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésesebb és modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő a Baja-Bácskára.

a Baja-Bácskában.

Hirdessen